
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada no dia vinte e três de junho de dois 

mil e quinze, com primeira chamada às 18h30min horas e segunda chamada às 19h00min na Casa dos 

Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, localizado à Avenida Koeller, número 206, Centro, Petrópolis, 

Rio de Janeiro. Convocada pela Presidente Sonia Cristina Cabral da Ponte através do Diário Oficial 

com a seguinte pauta: 1) Leitura e aprovação da ata da reunião anterior, 2) Leitura de expedientes, 3) 

RAG, 4) Complexo Regulador, 5) Ampliação dos leitos de UTI Adulto e UTI Neo Natal do Hospital 

Municipal Alcides Carneiro, 6) SISPACTO, 7) XIII Conferência Municipal de Saúde, 8) Apreciação 

do Regimento Interno e 9) Assuntos Gerais. Secretariou a reunião o Conselheiro Wesley Diniz. A 

Presidente Sonia Cabral após verificar que o quórum regimental foi obtido iniciou a reunião lendo o 

edital de convocação e a pauta do dia em seguida passou para a leitura da ata da reunião ordinária do 

dia vinte e seis de maio de dois mil e quinze, que foi solicitado que constasse que o Vice-Presidente 

Ricardo Patuléa solicitou que fosse convocada a comissão de ética do Conselho em seguida aprovou-se 

a ata com as modificações pela unanimidade dos conselheiros. Passou-se para Leitura e aprovação da 

ata da reunião extraordinária do dia dezenove de maio de dois mil e quinze que foi aprovada por 

unanimidade. Passou-se em seguida a leitura de expediente, Ofício nº 329/2015 de 23 de junho de 

2015 da SMS que encaminha o Relatório Anual de Gestão – RAG referente ao ano de 2014. A 

Presidente informou a retirada do SISPACTO da ordem do dia, pois não havia chegado o responsável 

para apresentar o ponto. Passou-se para a primeira ordem do dia o RAG, para eleger dois membros do 

Conselho responsáveis pela validação dos dados no SARGSUS, foram eleitos a Conselheira Márcia 

Tinoco da APACS e o Conselheiro Waldomiro Ribeiro do Instituto Emanuel por unanimidade dos 

Conselheiros. Passou-se para a próxima ordem do dia Complexo Regulador que foi apresentado pela 

Drª Vânia que é Diretora de Regulação da SMS, após os esclarecimentos passou-se para votação, 

votaram pela aprovação o Hospital Clínico de Correas, o Ambulatório Escola, o COREN-RJ, a ABEM, 

a APCS, a UNE, o Grupo Realizar, o Instituto Emanuel, o Fórum das Associações de Moradores, a 

Associação de Moradores da Rua Manoel Torres, a UDAM, Associação de Moradores da Rua 

Presidente Sodré, a Associação de Moradores da Rua Antonio Soares Pinto, o Conselheiro André 

Pombo e o Conselheiro António Carlos Salerno totalizando quinze votos pela aprovação os demais que 

não votaram pois não estavam presentes na hora da votação ou chegaram posteriormente ao horário 

permitido pelo regimento. Passou-se para a próxima ordem do dia a Ampliação dos leitos de UTI 

Adulto e UTI Neo Natal do Hospital Municipal Alcides Carneiro, o Conselheiro André Pombo fez a 

apresentação e posteriormente esclareceu as dúvidas dos conselheiros em seguida passou-se para a 

votação, votaram a favor da ampliação o Hospital Clínico de Correas, o Ambulatório Escola, o 

COREN-RJ, a ABEM, a APCS, a UNE, o Grupo Realizar, o Instituto Emanuel, o Fórum das 

Associações de Moradores, a Associação de Moradores da Rua Manoel Torres, a UDAM, Associação 

de Moradores da Rua Presidente Sodré, a Associação de Moradores da Rua Antonio Soares Pinto, o 

Conselheiro André Pombo, o Conselheiro António Carlos Salerno e a Conselheira Márcia Carneiro 

totalizando dezesseis votos a favor da ampliação os demais que não votaram não estavam presentes na 

hora da votação ou chegaram posteriormente ao horário permitido pelo regimento. Passou-se para a 

próxima ordem do dia XIII Conferência Municipal de Saúde, a Conselheira Cláudia informou sobre os 

trabalhos da Comissão organizadora da Conferência e os preparativos para a realização do evento e 

como se tem dado as inscrições dos participantes. Passou-se em seguida para a próxima ordem do dia 

Apreciação do Regimento Interno, o Conselheiro José Freire iniciou explicando sobre como a 

comissão de revisão trabalhou em seguida passou-se para o debate e aprovação que ficou estabelecido 

que fosse lido artigo por artigo e debatido os destaques em seguida votados cada destaque. Foi 

destacado o Art.º 7 do Regimento que foi apresentada proposta de supressão, do texto elaborado pela 

comissão e pela elaboração de texto novo, votaram pela permanecia do texto elaborado pela comissão 

o Hospital Clínico de Correas, o COREN-RJ, a ABEM, a APCS, o Grupo Realiza, o Instituto 

Emanuel, a UDAM, a Associação de Moradores da Rua Manoel Torres, Associação de Moradores da 

Rua Presidente Sodré e a Associação de Moradores da Rua Antonio Soares Pinto totalizando dez 

votos, votaram pela elaboração de um texto novo o Ambulatório Escola, a UNE, o Fórum das 

Associações de Moradores, o Conselheiro André Pombo, a Conselheira Márcia Carneiro e o António 

Carlos Salerno, totalizando seis votos, foi aprovado a permanência do texto elaborado pela comissão. 

Foi destacado o Art.º 12 do Regimento apresentou-se proposta de supressão do artigo, votaram pela 

permanência o COREN-RJ, a UNE, o Fórum das Associações de Moradores, a Associação de 

Moradores da Rua Manoel Torres, Associação de Moradores da Rua Presidente Sodré e a Associação 

de Moradores da Rua Antonio Soares Pinto totalizando seis votos, votaram pela supressão do artigo o 

Hospital Clínico de Correas, o Ambulatório Escola, a ABEM, o Grupo Realizar, o Instituto Emanuel, a 



 

UDAM, o Conselheiro André Pombo, a Conselheira Márcia Carneiro e o Conselheiro António Carlos 

Salerno, totalizando nove votos, foi aprovado a supressão do artigo. A Presidente informou que a 

reunião atingiu horário de termino, foi sugerida a prorrogação da reunião para finalizar o ponto de 

pauta, colocou-se em votação a prorrogação da Reunião, votaram pela prorrogação, o Hospital Clínico 

de Correas, o Ambulatório Escola, a Associação de Moradores da Rua Presidente Sodré e a 

Associação de Moradores da Rua Antonio Soares Pinto totalizando quatro votos, votaram contra a 

prorrogação o COREN-RJ, a UNE, o Grupo Realizar, o Instituto Emanuel, o Fórum das Associações 

de Moradores, o Conselheiro André Pombo, a Conselheira Márcia Carneiro e o Conselheiro António 

Carlos Salerno totalizando oito votos, sendo assim não prorrogada a  reunião e ninguém mais querendo 

usar a palavra a Presidente deu a por encerrada a presente reunião. 

 

 

 


